
ЛЕТОПИС ШКОЛЕ ОШ  „II  ШУМАДИЈСКИ ОДРЕД“  МАРКОВАЦ  
ЗА ШКОЛСКУ 2023/24.  ГОДИНУ  

 

О летопису:  

Од настанка основних школа у Србији постоји традиција писања школских летописа. 

Обично су почињали речима „У лето те и те године...“ одакле потиче назив Летопис. 

Летописе су писали учитељи, наставници и директори школа, трудећи се да сваке године 

забележе све важне активности, догађаје  и успехе из школске праксе. Стари летописи наше 

школе су на жалост страдали током Другог светског рата, али у послератном периоду 

традиција писања летописа се наставља. Наша школа чува диван фолио свезак летописа 

писаног од 50-тих година прошлог века, писан краснописом и са обиљем оригиналних 

фотографија из тог периода. Летописи су документи о животу и раду једне школе, и као 

такви представљају значајну архивску грађу. 

Организација рада у школској 2023/24. години: 

Ова школска година почела је у петак, 1. септембра 2023. године, са 19 одељења и 262 

ученика. У матичној школи у Марковцу имали смо 4 одељења млађих разреда и 4 одељења 

старијих разреда. У Новом Селу: 4 одељења старијих разреда, и три одељења млађих. У ИО 

Ракинац ове године имамо 2 комбинована одељења млађих разреда, и групу за припремни 

предшколски програм. Настава се одвијала у учионицама и кабинетима. Осим редовне, 

изборне, допунске и додатне наставе и секција имали смо и часове ОЈР-а: обогаћеног 

једносменског рада. 

Директор школе је Саша Станојевић, помоћник директора је Драган Живановић, а 

секретар: Весна Мартиненко, до априла 2024, када одлази у пензију, а на њено место долази 

Јована Ивановић. 

Стручно веће разредне наставе: учитељи у Марковцу су Гордана Ђорђевић, Даница 

Милетић, Слађа Спасић и Љубиша Лазић; у Новом Селу: Соња Стојановић, Љубинка 

Николић и Бојана Бојић, а у Ракинцу су Виолета Милосављевић и Славица Богосављевић. 

Руководилац стручног већа ове школске године је учитељица Даница Милетић. 

Стручно веће српског и страних језика: Драгана Миленковић предаје српски језик 

одељењима у Марковцу, а Бојана Голубовић у Новом Селу. Руководилац већа ове школске 

године је Марија Радивојевић која предаје енглески језик у Марковцу, Милисав Тодоровић 

предаје енглески језик у Новом Селу и Ракинцу. Сенка Дургутовић Павловић предавала је 

немачки језик све до одласка на место професора једне основне школе у Немачкој. 

Стручно веће друштвених и изборних предмета: Наташа Станојевић и Милица 

Спасојевић предају историју, Милош Станојевић географију, а Драгана Миленковић 

веронауку. Грађанско васпитање предаје учитељица Надица Гачић Траиловић. 

Стручно вече наставника математике и информатике: Драган Живановић, Мира 

Поповић, Оливера Стојчић. 



Стручно веће природних наука: Маријана Пауновић (биологија), Милош Николић 

(физика) и Санела Поповић (хемија). 

Стручно веће вештина: Бобан Николић (техничко васпитање), Звонко Петковић и 

Светозар Којадиновић (физичка култура), Станислав Дамјановић и Милош Ђурђевић 

(музичка култура), Јелица Минић (ликовна култура) 

Припремни предшколски програм у Ракинцу води васпитачица Маријана Цветковић. 

У продуженом боравку школе у Марковцу ради учитељица Зорица Петковић. Боравак 

ради сваког дана пре и после часове, а у њега је уписано 40 ученика од I-IV разреда. 

Педагог школе је Наташа Хркман. 

Рачуноводство: Мира Павловић и Снежа Стојадиновић. 

Школска библиотека има око 13 хиљада књига, ради сваког дана, а књиге се издају и 

ученицима у Новом Селу. Школски библиотекар је Јелица Минић. 

У оквиру школске задруге „Весели основац“ школа одржава воћњаке у Марковцу и 

Пиносави, у Новом Селу се налази мини зоо врт „Весела фарма“ а у Марковцу „Врт 

лековитог биља“. У Ракинцу се у предивно уређеном школском дворишту налази стакленик, 

у коме је ове школске године гајено поврће. 

 

  



АКТИВНОСТИ ТОКОМ ШКОЛСКЕ ГОДИНЕ  
 

СЕПТЕМБАР 

Настава је почела првог септембра, за све 

ученике, а у свим нашим школама  организован је и 

свечани дочек првака: приредба коју су извели 

старији ученици, увођење у учионице, упознавање 

са начином рада у школи, мали поклони за прваке за 

срећан почетак школовања... 

Од 4-8. септембра организовани су тематски 

дани, у свим одељењима, према препоруци 

Министарства просвете.  

8. септембра посебном радионицом обележен 

је Међународни дан писмености.  

Формиран је ученички парламент, којим руководи 

вероучитељица Драгана Миленковић. Парламент организује 

акцију „Деца - деци“ за прикупљање прибора за ученике 

слабијег имовног стања, као и прикупљање пластичних 

чепова које предајемо Црвеном крсту: већ традиционални 

„Чеп за хендикеп“. Парламент учествује у свим 

активностима у школи, његови чланови воде бригу о 

школским зидним новинама и „Кутији поверења“. Крајем 

месеца обележен је Међународни дан мира (21. септембар). 

Обележен је Европски школски спортски дан под слоганом „Уживај у спорту и 

физичком вежбању“: наставник физичке културе Светозар Којадиновић је  представио овај 

међународни дан свим ученицима школе у Марковцу 30-ог септембра.  

 

ОКТОБАР 

Стручно веће друштвених наука организовало је излет за ученике старијих разреда: 

посетили су пећину Рисовачу, Буковичку бању и обишли Карађорђев конак у Тополи, и 

цркву св.Ђорђа и кућу краља Петра на Опленцу. 

 

 

 

 

 

 



 

Прва недеља октобра је Дечја недеља, а њен последњи дан, 6.октобар, као и 

претходних година, обележен је манифестацијом „Јесења авантура“ која је одржана у Новом 

Селу. Ове године тема је била „Чаробни свет бајки“ и она је реализована кроз уводну 

приредбу и бројне радионице и поставке. 

10-ог октобра је у сарадњи са Гимназијом у Великој Плани реализована радионица 

вршњачке едукације у одељењу 8/1, као и  анкета-истраживање у вези са Светским даном 

менталног здравља. 

16-ог октобра реализован је стручни излет млађих разреда: посетили су Бора лавиринт 

у Баточини, где су имали прилике да покажу своје умеће сналажења у простору, читања 

мапе, оријентације... и да се играју и уживају у простору за спорт на отвореном и у кући 

Хобита. 

Одржано је такмичење ученика старијих разреда у стоном тенису. 

Октобар је месец књиге па је библиотечка секција поставила изложбу књига у 

школској библиотеци, а Ученички парламент је организовао сакупљање књига за 

библиотеку. 

Међународни 66-ти Сајам књига у Београду посетила су 44 ученика, са наставницама 

српског језика и учитељицама. Имали су прилике да разгледају бројне штандове са књигама 

наших и страних издавача, и да сретну Љубивоја Ршумовића, Уроша Петровића, Слободана 

Станишића... 

 

НОВЕМБАР 

11. новембра обележен је Дан државности радионицом о значају српске победе у 

Првом светском рату и о симболици Наталијине рамонде: радионицу су организовале 

наставнице историје  са ученицима осмог разреда, и то за сва одељења наше школе. 

Ученици и наставници наше школе отишли су у тродневну посету школи „Крсте 

Петков Мисирков“ у Радовишу, са којом нас повезује традиционално дугогодишње 



пријатељство. Током посете боравило се у манастиру Светог Ђорђа у Ореовици, а за ученике 

су организована спортска, литерарна и ликовна такмичења, у оквиру програма обележавања 

Дана школе „Крсте Петков Мисирков“. Договорена је и даља сарадња наших школа, која је у 

другом полугодишту и реализована у виду онлајн часова. 

Драгана Миленковић и Наташа Станојевић одржале су угледни час са темом „Јунаци 

Косовског боја“. 

Фестивал науке је одржан 29-ог 

новембра у матичној школи. Природне науке 

(физика, хемија и биологија) представљене су 

кроз следеће поставке: Перископ, 

Симетричност лика и предмета код равних 

огледала, Елекромагнет; Погоди боју 

раствора, Хемијски коктел, Соли; 

Диносауруси (радионица организована на 

предлог ученика) ДНК шифре, Брајево писмо, 

Знаковни језик. Друштвене науке и ликовна 

култура представљене су радионицом о 

уметности античке Грчке (историја и ликовна култура) и радионицом о вулканима и 

заставама (географија). У разредној настави радионице прилагођене узрасту млађих разреда 

водиле су учитељица Виолета Милосављевић: „Експерименти као увод у природне науке“ и 

Даница Милетић и Зорица Петковић: „Филателија, значкице, нумизматика“. Посебан 

сликарски кутак посвећен јубилеју сликарке Надежде Петровић организовала је учитељица 

Љубинка Николић. 

 

ДЕЦЕМБАР 

Учитељица Виолета Милосављевић одржала је угледни час са темом „Правилне 

животне навике“ 1. децембра, а 8. децембра огледни час „Саобраћај“. Учитељица Виолета је 

била током ове школске године координатор пројекта на нивоу школе под називом „Здрава 

средина-здрав живот“ у оквиру кога је више наставника одржало радионице, предавања и 

тематске изложбе. 



У оквиру рада Ученичке задруге „Весели основац“ школа је набавила електричну 

сушилицу за воће, пасирку за воће, машину за вакумирање производа и машину за 

пластифицирање. 

За Нову годину учитељи су организовали приредбу, а сва одељења прославу; одржан 

је и традиционални продајни Новогодишњи базар. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ЈАНУАР 

Током другог полугодишта у склопу сарадње са школом у Радовишу одржано је више 

онлајн часова у току којих су ученици наше школе били у прилици да размењују искуства и 

друже се са ученицима из Македоније. Из матерњег језика одржана су три онлајн часа 

(фебруар, март, април) у одељењима 7/2 и 8/2, и један час у мају у одељењу 8/1, приликом 

посете ученика из Радовиша. Вероучитељица Драгана Миленковић реализовала је два онлајн 

часа у  одељењима 6/2 и 7/2 у сарадњи са колегом из Радовиша, Јовицом Илићем. Тема 

часова били су празници и обичаји. У оквиру предмета музичка култура Станислав 

Дамјановић је са колегиницом Анитом Ципусевом из Македоније представио химну државе 

и химну школе. У Ракинцу су учитељице Виолета Милосављевић и Славица Богосављевић 

одржале више онлајн часова са учитељицом Светланом Цаповом. Тема њиховог 

међународног пројекта била је „Наше стваралаштво – наш понос“, а циљ пројекта: 

упознавање језика и културе, и очување од заборава заједничке баштине. 

20. јануара свечано је обележен дан Светог Саве. 

 

ФЕБРУАР 

У школски Зоо врт у Новом Селу, у коме је постављен нов велики кавез за птице, 

стигле су нове животиње: коке, пар предивних пауна и два магарета. 

Наставник Бобан Николић одржао је угледни час „Појам, врсте и конструкција робота 

(механика, погон и управљање)“. 



 

 

 

 

 

 

 

 
МАРТ 

12. марта одржан је у одељењу 5/2 огледни час „Античка грчка култура“. Час су 

реализовале Наташа Станојевић и Јелица Минић. 

Беле покладе се у Ракинцу обележавају шетњом ученика кроз село у маштовитим 

костимима, у духу наше народне традиције и старих обичаја.  

Наставници наше школе отишли су у посету школи „Мокро“ на Палама, где су 

одржани дани српско-руског пријатељства обележавањем руског народног празника 

„Масленица“. 

На окружном такмичењу из хемије нашу школу су представљали ученици Илија 

Поповић из 7/1 и Ива Ивановић из 7/2. 

У школи у Новом Селу одржан је огледни час посвећен Светском дану воде. Час су 

реализовали наставници физике, хемије и биологије са ученицима седмог и осмог разреда.  



У одељењу 8/2 одржан је 28. марта други по реду онлајн час у сарадњи са школом из 

Радовиша, у корелацији српског и македонског језика. Ученици су кроз бројне примере 

истраживали говор двају сродних народа. 

30. марта одржано је такмичење „Шта знаш о саобраћају“. 

Током ове школске године настављено је са радом на реконструкцији фискултурне 

сале и школске кухиње: постављен је нов кров над читавом зградом, школа је обезбедила 

фасадну столарију, али објекат ће бити довршен тек у наредној фази рада. 

 

АПРИЛ 

Окружно такмичење из српског језика 

и књижевне културе одржано је у Смедереву 

6. априла. Наши ученици су освојили три 

трећа места: Немања Николић (5/2) Лена 

Голубовић (7/2) и Илија Поповић (7/1). За 

такмичење су их припремале наставнице 

Бојана Голубовић и Драгана Миленковић, а 

организатор такмичења било је Друштво за 

српски језик и књижевност за Подунавски 

округ.  

На окружном такмичењу из предмета 

Техника и технологија, у Скобаљу, наш 

ученик Страхиња Симић (5/1) освојио је треће место и пласман на републичко такмичење. 

Ментор: професор Оливера Стојчић.  

Екипа Црвеног крста показала је ученицима у Марковцу и Новом Селу технике 

указивања прве помоћи.  



12.04. Наставник Бобан Николић одржао је угледни час „Коришћење интерфејса за 

управљање помоћу рачунара“ 

На окружном такмичењу из географије, које је 13. априла одржано у С.Паланци, 

ученица Лена Голубовић (7/2) освојила је друго место. Ментор је био професор географије 

Милош Станојевић. 

На окружном такмичењу из биологије, Михајло Станковић (6/1) освојио је треће 

место. Ученика је за такмичење припремала Маријана Пауновић. 

У одељењу 5/2 наставница биологије Маријана Пауновић и учитељица Љубинка 

Николић организовале су необичан час корелације, на којем су ученици 4/2 својим старијим 

друговима причали о животињама, о којима су самостално направили презентације у оквиру 

рада на часовима предмета Дигитални свет.  

20.04. одржано је општинско такмичење „Шта знаш о саобраћају“ у Великој Плани, на 

коме је ученик Стефан Поповић (5/2) освојио прво место и пласман на окружно такмичење. 

Другопласирани су били Стефан Ђорђевић и Јована Симоновић из 5/2, као и Петра 

Живковић из 7/1. Треће место: Давид Јанковић и Неда Бркић из 7/1 и Ања Марковић из 5/2. 

Ученике је припремао наставник Бобан Николић. 

21. априла у Смедереву је одржано окружно такмичење из историје, на коме је нашу 

школу представљало шесторо ученика. Неда Бркић и Илија Поповић из одељења 7/1 

освојили су друго место и пласман на Републичко такмичење, а Страхиња Симић (5/1) 

освојио је треће место.  

Илија Поповић је остварио и изузетне резултате на такмичењима из математике и 

хемије. 

На окружном такмичењу из српског језика треће место су освојили Немања Николић, 

Лена Голубовић и Илија Поповић. 

На општинском такмичењу из енглеског језика Илија Поповић је освојио прво а Лена 

Голубовић треће место. На окружном Илија је 

освојио друго место. 

 „Светски дан планете Земље“ обележен је 

у школи у Марковцу едукативном представом 

коју су другаци извели за своје другаре из млађих 

разреда, и садњом расада украсног дрвећа и 

жбуња у школском дворишту.  

Одржана је радионица „Бити фин“ у 

одељењима 5/1 и 6/2, са циљем промовисања 

лепог понашања. Радионицу су организовале 

Бојана Голубовић и Нада Гачић Траиловић, у 

оквиру рада Тима за заштиту ученика од насиља и 

дискриминације.  



У одељењу 8/2 одржан је трећи онлајн час и из предмета Српски језик и Македонски 

језик, у оквиру сарадње наше школе са школом „Крсте Петков Мисирков“ из Радовиша. Тема 

часа је био Светски дан књига, а ученици су читали и разматрали одломке из есеја Нила 

Гејмена „Зашто нам будућност зависи од читања, библиотека и сањарења“ и приче Неџати 

Зекирија „Језик није препрека за добро дружење“. Реализатори часа биле су Верица Спасова 

Исаиловски и Бојана Голубовић.  

Ученици и наставници укључени у рад Ученичке задруге организовали су Ускршњу 

продају декоративних предмета и ускршњих украса. 

Обновљена је кухиња у Новом Селу: окречена је и опремљена новим кухињским 

елементима. 25.04 

Ученици школе из Новог Села укључени у КУД „Ђурђевдан“ учествовали су на 

свечаности у оквиру Дана општине Велика Плана.  

 
МАЈ 

Током пролећа група грађана „Марковац у срцу и души“ организовала је кречење 

учионица, фарбање радијатора, постављање видео надзора, замену врата и огледала у 

санитарном чвору, уређење улаза у школско двориште,  

На републичком такмичењу из технике и технологије, одржаном на Алфа БК 

Универзитету у Београду ученик Страхиња Савић из 5/1 освојио је трећу награду. Ментор 

ученика била је наставница Оливера Стојчић.  

Републичко такмичење из историје одржано је у Пироту; ученик Илија Поповић из 7/1 

освојио је треће, а ученица Неда Бркић из истог одељења седмо место. Ментор је била 

наставница Наташа Станојевић. 

Ученици 5, 6. и 7-ог разреда су током дводневне екскурзије (15. и 16. мај, дивно 

време) у Војводини обишли: Ковачицу, Зобнатицу, Царску бару, Суботицу, Палић, Кикинду 

и Зрењанин.  



Предшколци и мешовита група одржали су „Шеширијаду“ у школском дворишту у 

Марковцу поводом Дана вртића: васпитачице  Марина Јовановић и Александра Радић 

осмислиле су „модне креације“ веселих малишана. 

У одељењу 5/2 обележен је Дан пчела израдом Хотела за инсекте: овај час 

организовала је наставница биологије Маријана Пауновић. 

Истог тог 20-ог маја реализован је и пројекат ученика Љубише Костића о 

дисахаридима, на часу хемије у одељењу 8/2. Ова креативан и занимљив час пример је лепог 

односа добрих ученика према наставном градиву. 

Дан школе свечано је обележен крајем маја, уз присуство ученика и наставника из 

Радовиша и са Пала, који су дошли у тродневну посету нашој школи. Током посете обишли 

су наш крај: Радовањски луг, Покајницу и Копорим, као и Опленац у Тополи. Учествовали су 

у активностима које смо припремили за Дан школе, и положили венце на споменике палим 

борцима у I и II светском рату. 

Дана 31-ог маја осмаци су завршили наставу, а у наредном  периоду похађали су 

припремну наставу за завршни испит. 

 
ЈУН 

Будући прваци су 6. јуна  посетили ученике четвртог разреда и упознали се са 

учитељем Љубишом Лазићем. Четвртаци су осмислили леп и весео дочек за своје мале 

другаре. 

Школска година је за ученике завршена 14-ог јуна. Осмаци су 18-ог, 19-ог и 20-ог јуна 

полагали завршни тест. 

Видовдан је свечано обележен, и тада су ученицима уручене ђачке књижице. 

 

 

 

 


